

新闻发布

## 两条参观线路带你感受 三亚新气象

本报三亚10月23日电（海南日报全媒体记者范平昕 黄媛艳）10月23日，记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时30天新闻发布会上获悉，后勤保障指挥中心为做好运动会接待服务等后勤保障工作，已选定东、西2条参观考察线路，东线参观考察的地点为博后村、玫瑰谷，西线参观考察的地点为崖州湾科技城产业促进中心、三角梅种质资源基地。

东线参观考察线路，首先经过“蝶变”之后的博后村，将“诗和远方”融入了田园梦想，已走出一条精品化、规范化的特色产业之路，民宿是三亚博后村的一张金字旅游招牌。离博后村不远处，便是亚龙湾国际玫瑰谷景区，这里以缤纷的玫瑰花为特色，集玫瑰种植、玫瑰文化展示和休闲旅游度假为一体，带给五湖四海来宾“花香四溢”的旅游体验。

向西而行，是三亚西线参观考察地点三角梅种质资源基地，这里展示了约450种三角梅种质资源，是一座多元化城市公园。

精心设计的考察线路，能够让大家真切感受到海南自贸港发展新气象，作为海南自由贸易港重点园区之一，崖州湾科技城以“世界眼光、国际标准、三亚特色、高点定位”为构架，致力于建设成为陆海统筹、开放创新、产业繁荣、文化自信、绿色节能的先导科技新城，未来，崖州湾科技城将成为国家深海科技创新中心、“南繁硅谷”及产学研深度融合的聚集地。

## 从酒店到场馆提供智能交通服务 设立点位长确保无缝衔接

本报三亚10月23日电（海南日报全媒体记者范平昕 黄媛艳）10月23日，记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会举办倒计时30天新闻发布会上获悉，运动会交通运输指挥中心实行“点位长负责制”，1155辆保障车辆将在交通运输指挥调度信息系统的科学调度下，为参会人员提供优质的交通运输服务。

围绕交通运输保障工作，交通运输指挥中心按照“省市一体、分工协作、协调联动、高效运转”原则，建立了“4个专班8个组”的组织架构，下设车辆调度中心负责赛事车辆调度工作。赛时车辆调度采取分布式调度，在17个接待酒店和11个竞赛场馆点位分别成立调度组，实行“点位长负责制”，每个点位配备不少于4名现场管理人员，负责各点位车辆和驾驶员的日常管理，确保酒店与场馆之间实现无缝衔接。

以11个比赛场馆和17个接待酒店点位为重点保障区域，运动会交通运输指挥中心按照“1+N”的方案编制思路，制定了1个交通运输总体工作方案及22个专项方案，涵盖开闭幕式交通运输保障方案、民族大联欢交通运输保障方案、各接待酒店的交通运输保障方案等，并编制相应交通运行图，合理配置运力；同步完成交通应急预案编制，建立健全应急响应机制。

“目前已顺利完成运动会1155辆保障车辆的筹集工作，其中新能源汽车占比约60%，积极践行绿色低碳出行理念；完成了1155名驾驶员和154名调度员的筹集工作。”运动会交通运输指挥中心执行副指挥长解宝新表示，运动会交通运输指挥中心始终以“安全、顺畅”为核心目标，致力于为运动员及随队工作人员、技术官员、嘉宾、媒体、志愿者、安保、演职人员、有组织观众提供优质的交通运输服务。

## 30天后，三亚将迎 56个民族“大联欢”

◀上接A01版

届时通过精彩纷呈的节目、丰富多彩的活动、风情浓郁的展示，促进各民族交往交流交融。

目前，运动会各项筹备工作已就绪，组织保障体系健全完备，赛事组织工作稳步推进，大型活动筹备工作有序运行，赛会要素保障严密有力。省民委主任、运动会现场指挥部执行指挥长符秀容表示，运动会赛时指挥体系已正式启动运行，16个单项竞赛委员会已成立，相继开展了17个项目测试赛和10次专项演练，对运动会进行了全方位和全流程的模拟演练，6场大型活动也正有序演练中。

本届运动会共有18个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目，攀椰竞速项目为新增竞赛项目。目前，运动会竞赛与表演项目的抽签排位、竞赛总日程及总秩序册的编制工作均已完成，裁判员队伍已基本组建完毕；所有场馆场地改造、赛事信息系统的开发等工作已完成并顺利通过赛事功能验收；21家保障酒店的9200间客房均已具备入住条件；按照“交通影响小、通行距离短、路线集约化”目标，制定微交通路线，筹集1155辆车辆为赛会提供快捷、智能的交通服务；三亚将办赛、惠民、营城相结合，高标准实施市容环境综合整治，届时将出动6756名赛会志愿者和7.5万余人次安保执勤力量，全面提升城市载体服务功能、城市形象品质。

30天后，来自全国的56个民族、近万名运动员和嘉宾将齐聚南海之滨，共襄盛举。通过此次运动会，必将为海南和三亚留下一批宝贵的“赛会遗产”，也将进一步促进各族群众血脉相融、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲，推进中华民族共同体建设，巩固发展中华民族大团结，共谱强国建设民族复兴新华章。

# 运动会竞赛项目与表演项目组织工作稳步推进 攀椰竞速将首次亮相运动会

本报三亚10月23日电（海南日报全媒体记者范平昕）第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）的竞赛与表演项目的抽签排位、竞赛总日程及总秩序册的编制工作均已完成，裁判员队伍基本组建完毕，赛事组织工作正稳步推进中。

本届运动会一共有18个竞赛

项目和1个表演项目。其中，马上项目已于今年7月在新疆维吾尔自治区昭苏县完赛。即将在海南进行的共有17个竞赛项目和1个表演项目，其中竞赛项目包含139个小项、表演项目包含161个小项。17个竞赛项目分别为珍珠球、民族式摔跤、蹴球、民族健身操、龙舟、独竹

漂、花炮、木球、毽球、攀椰竞速、押加、民族武术、陀螺、射弩、高脚竞速、板鞋竞速、秋千；其中，攀椰竞速项目是本届运动会新增竞赛项目，将首次在运动会中亮相。

竞赛组织工作是大型赛会最重要、最复杂的工作之一。为保证赛事顺利进行，2023年8月以来，运动会

相继举行17个项目测试赛和10次专项演练，对运动会进行了全方位、全流程的模拟演练，为正式举办奠定基础。“测试赛期间，运动会同步邀请各竞赛项目专家来到三亚指导，对竞赛委员会、辅助裁判员进行培训，对场馆、场地提出意见。”三亚市旅文局副局长、竞赛指挥中心执行副指挥长杨玉婷

表示，运动会根据测试赛过程中发现的问题和专家指导意见不断优化竞赛工作方案、调整场馆流线设计等，使竞赛各项方案、场馆各项功能更符合赛事需求。

运动会还将开展三次全要素综合演练，提升应急处置能力，做到万无一失、只留精彩。



蹴球版潮玩手办。

→ 10月23日，位于三亚市鹿回头风景区的运动会特许商品门店，泡泡玛特联名出品“吉贝”潮玩手办已摆上柜台开售。

## 强化食品安全保障，提供舒适生活服务 吃住行，已做妥善安排

食宿

本报三亚10月23日电（海南日报全媒体记者范平昕）10月23日，海南日报全媒体记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会举办倒计时30天新闻发布会上获悉，各服务保障专班按照职责分工认真组织实施、分工配合、同步运行，提升指挥调度和应急保障能力，全力以赴为

本届运动会所有参会人员提供服务。

餐饮保障方面，本届运动会用餐将全部采用自助餐形式，目前已完成菜单制定。为了强化食品安全保障，运动会后勤保障指挥中心制定了接待酒店食材供应执行方案，筛选合格食材供应单位，设置食材专仓，对运动会期间的食材将实行统一验收、统一储存、统一

配送，确保“贮存规范、配送规范、安全可靠”，确保运动会期间使用的食材“供应充足、来源可溯、质量合格”。

住宿保障方面，运动会21家保障酒店9200间客房均已具备入住条件，可为全体运动员、技术官员和媒体人员提供规范、温馨、舒适的生活服务。出行保障方面，运动会后勤保

障指挥中心组建抵离服务中心，以规范迎送工作流程，分别在三亚凤凰国际机场、海口美兰国际机场、高铁美兰站、高铁三亚站四个交通枢纽设立抵离接送站，并在海口东站、琼海博鳌机场、海南铁路博鳌站设立咨询服务台。同时，在三亚凤凰机场和三亚火车站实行24小时抵达接送服务，

抵离代表团成员、技术官员、嘉宾等将由接待单位领导和志愿者“一对一”在凤凰机场和三亚火车站迎接并陪同乘车到接待酒店。运动会按照“交通影响小、通行距离短、路线集约化”目标，制定微交通路线，并调集1155辆车辆为赛会人员提供快捷、智能的交通服务。

培训

## 6756名“小鹿鹿” 本月底前完成全部通识培训

本报三亚10月23日电（海南日报全媒体记者余佳琪 黄媛艳）10月23日，第十二届全国少数民族传统体育运动会倒计时30天新闻发布会在三亚举行。海南日报全媒体记者在会上获悉，目前已有3000多名志愿者完成通识培训，本月底，所有志愿者将完成全部通识培训。

本届运动会志愿者主要向三亚各高校定向招募，共有8600余名大学生报名。经过面试、选拔、审核、录用、配岗，成功招募6756名志愿者。同时，运动会赛时阶段，还将有近一万余名社会志愿者，在全市范围内广泛开展文明倡导、旅游咨询、环境卫生、群防群治等志愿服务，全方位展现城市文明形象。

据了解，运动会志愿者昵称为“小鹿鹿”，志愿者口号为“志愿同心，一鹿同行”，志愿服务主题歌为《同心同行》。

三亚市社会工作部部长、运动

会志愿服务指挥中心执行副指挥长林艺平表示，当下志愿者培训工作有序推进，通过上门培训的形式，分批次、有计划地组织培训老师赴各院校开展志愿者通识培训，培训内容包括赛会基本常识、省情市情、急救知识、少数民族风俗习惯、志愿者心理调适、团队意识、文明礼仪及志愿者通用政策解读等。

“我们督促各用人单位结合场馆，开展专业培训和岗位演练，确保每一名志愿者在正式上岗前清楚工作内容、熟悉岗位职责、具备相关技能。”林艺平说，志愿者服务指挥中心秉持“一馆一校，就近就便”的核心理念，将志愿服务岗位的具体需求与各高校志愿者的专业特色进行精准对接与深度融合，力求将每位志愿者分配至最为契合的服务岗位，为运动会的圆满成功贡献“奉献、友爱、互助、进步”的志愿力量。



10月21日，在三亚理工职业学院，志愿者进行文明礼仪培训。本版图片均由海南日报全媒体记者 程龙 摄